

冬日暖阳照心田

——铜冠池州公司党委“为群众办实事”走深走实



金色的阳光透过缝隙,洒在铜冠池州公司铝分厂“小食堂”中,40多平方米空间内飘散着饭菜香味,员工咀嚼着幸福脸上洋溢着笑容。11月27日,这座新投入使用的就餐点在冬日中愈发有温度。

“排队时间长、就餐路途远,饭菜都冷了。”“我们一线班组岗位不能离人,换班吃饭像打仗……”“员工有提议、干部必破题”这句话是该公司党委践行

“为群众办实事”的承诺,立即将此项目作为检验党史学习教育成果的重要内容,通过“分区建点、分时就餐、一线优先”为指导原则解决员工就餐难问题,化员工愁眉不展为笑颜逐开。

在此之前,该公司的员工食堂是主要就餐点,一到饭点员工蜂拥而至,尤其是今年项目施工队伍、外来交流人员大量涌入,就餐的瞬时压力超过食堂运转负荷。“主要矛盾是中午时段就餐人数增多,达到了600多人,这个时间段压力大。”该公司党群综合部业务主管鲍翰军说。他介绍,根据公司党委要求,分别在铅、锌分厂设置了就餐点,可

以分流200多人,目前铝分厂“小食堂”已经试运行,让员工就近就能吃上热腾腾的饭菜。少跑路、少等待、少费心是践行“为群众办实事”的目标。在铅分厂“小食堂”,只见蓝色的靠背椅配上白色黑边餐桌,浅色的地砖光可鉴人,一幅现代简约派装修风格,员工聚首一起大快朵颐。里间有隔断,后勤保障人员刷卡、盛饭、装菜得心应手,一气呵成,半分钟不到就能让员工吃上饭。员工周珍旺第一次在这里就餐,他介绍,以往可是要步行十多分钟才能到食堂,碰上大雨天更糟心,饱了肚子,湿了衣服。现在好了,他所在的电解铝工

序距离就餐点只有几分钟的路程,随到随吃,再也不用操心每天吃饭的问题了。

在办公楼区域,这里的员工要迟半个小时用餐,为的是不让一线员工饿肚子,把就餐优先权放在基层的决定得到员工纷纷响应。为把这件事彻底做好,使“为群众办实事”走深走实,该公司党委强化统筹安排,导入激励机制,积极构建后勤保障规范体系,扩大服务容量,提高服务质量,用多准备一小时的方式逐步解决“迟半小时”问题,拉伸员工笑容曲线。

张军 胡志翔

金隆铜业公司电解车间PC大班自主培训成效显著

本报讯 金隆铜业公司电解车间PC大班坚持结合岗位实际开展自主培训,不断提升员工操作技能水平,促进了生产指标的优化和作业率的稳步提升。该班组织积极做好自检、自修和设备维护,使整个工序作业率由原有的92%提升至98%。大力开展岗位练兵和技术创新活动,使员工提高故障问题应急处置能力,电铜“单槽异常”问题发生概率较之前降低80%。下属机

姚敏

铜冠池州公司新作业模式确保原料零货损

本报讯 11月29日,铜冠池州公司采用集装箱新型作业模式将货损降到最低,减少繁杂的作业环节,进而减少经济损失,确保大宗原料在接近零货损的前提下实现“门到门”运输。在港口码头,一辆集装箱定制铲车正在作业,顺利将40尺集装箱内的进口矿转移至20尺集装箱中,该集装箱货物正是该公司于秘鲁采购的进口银精矿。

据悉,该港口不具备40尺集装箱拆箱条件,在铜冠池州公司商务部进口原料负责人、货代及码头多方协调配合下,利用集装箱定制铲车将银精矿从40尺集装箱转移至20尺集装箱,再由集装箱正面起重机将20尺集装箱运送至集装箱自卸车,最后安全送抵运输地点拆箱过磅,实现大宗原料运输接近零货损。

张玉琴

铜冠电工公司召开2021年度QC成果发布会

本报讯 11月26日,铜冠电工公司召开2021年度QC成果发布会,各QC小组成果发表人对开展活动的全过程进行了阐述。发布会上,该公司专家评委对每项发布的QC成果进行现场点评、现场打分、当场公布成绩。经过评定,芜湖公司QC成果《降低直流电机用漆包线伸长率不良率》获得一等

奖。今年以来,该公司QC小组围绕“提质增效年”主题,紧盯生产工艺、安全环保、设备维护、5S管理等难点问题,查找分析生产经营、降本增效和风险隐患等问题原因,提出对策、进行实践、优化改造,有力推动企业安全环保高效生产。

江君 孔晓冬

铜冠建安公司召开2021年度QC成果发布会

本报讯 11月22日上午,铜冠建安公司召开2021年度QC成果现场发布会,经评审组对8个QC小组发布的8项优秀QC成果的严格评审,最终铜冠公司“蓝弧”QC小组发布的《数控切割机清单指令网络传输技术的研制》课题荣获一等奖。发布会上,各QC小组发布人通过现场解说、PPT演示

的方式介绍了小组活动的开展情况,展现了各小组在节能降耗等方面取得的成果。评审组从课题选择等方面对各小组课题进行了客观评审和点评,为该公司更加深入广泛开展QC小组活动,提升QC活动质量提供了宝贵经验。

杨波 洪淑

铜冠冶化分公司党委督查组开展员工培训专项督查

本报讯 日前,铜冠冶化分公司党委督查组会同人力资源部、安全环保部开展员工培训(职工安全教育)专项督查,在抽查员工培训计划、职工安全教育计划及台账记录的基础上,深入生产车间询问了部分新进、转岗员工,了解

岗位操作规程及安全注意事项熟练掌握程度,旨在全面了解员工培训工作开展落实情况,强化工作针对性,加大培训力度,注重培训效果,促进员工队伍整体素质进一步提升,持续筑牢安全环保生产防线。

朱长华

用心织密安全网 全员筑牢安全墙

金威铜业分公司板带分厂积极做好安全管理工作

本报讯 板带分厂是金威铜业分公司的压延分厂,承担着从锭坯轧制到成品的生产环节,主要分为轧制、热处理和精整工序,共有各类大型精密设备30多台套(机组),且大部分为国外进口的先进设备,设备运维难度大,操作技能要求高,且工艺路径复杂。如何做好生产过程中的安全管理,成为分厂管理层的一道难题。该分厂积极探索符合板带分厂现场安全特点的管理思路,走出了一条具有板带特色的基层分厂安全管理新路子,连续三年安全生产“零事故”。

面对用工结构多样化,员工安全意识参差不齐,现场“三违”现象较多的情况,板带分厂提出“安全意识+隐患排查+联防联控”安全管理做法。通过识别安全风险源点等形式,开展全员安全学习及考核,同一个标准不打折;将隐患排查作为重点来抓,重点开展岗位隐患排查治理,在员工中大胆提出“你觉得不安全的就是隐患”的口号,充分调动员工参与安全管理的积极性,对于隐患,由安全管理专业人员进行识别,符合要求的给予绩效激励;对于部分员工在作业现场可能存在的省事、侥幸等容易酿成事故的不良做法,提出联防联控的要求,通过互相监督提醒的机制,实现了“人人都是安全员”的良好氛围。该分厂积极开展“安全由心,幸福随行”活动,让员工家属走进现场,亲身体验家人的作业环境,面对面传递一次现场安全教育,是该分厂安全管理工作中的又一个创新。该分厂还结合定期开展的“送安全上门”家庭走访活动,使“我要安全”“安全是最大的福利”等理念深入人心,为实现安全生产打下良好基础。

闻天如

铜冠铜箔公司积极推进档案信息化建设

本报讯 今年以来,铜冠铜箔公司积极推进档案信息化建设,加强档案规范管理。一是完成数字档案管理系统升级,优化系统模块功能,提高了工作效率;二是加强档案宣传培训力度,组织公司领导(高管)、部门负责人、项目技术及兼职档案员开展数字化档案业务培训,有效提升全员档案意识;三是将档案信息化积极推广至正在建设的工程项目中,也为后期基建档案、设备档案入库做好资源建设;四是加大对信息化基础设施的资金投入,配备了现代化所需设备,完善了信息化软硬件设施。

何亮 郑萍

网购三个变化带来更好体验

本报讯 笔者近日从市消协获悉,市消协组织对刚过去的“双11”进行分析发现,今年“双11”网购促销活动的表现大致可以总结为三个“变化”和三个“不变”。

三个“变化”是网购环境持续净化,消费者体验有所优化;网购平台不比营销比服务,更加专注自身主业;直播成为新战场,短视频平台和优质主播流量价值进一步显现。今年“双11”来临之前,网购平台和相关店铺的短信,各种网页、APP的弹窗都渲染出“双11”就要买买买的信号,让消费者不胜其烦,还只能被动接受。国家网信办、工信部、市场监管总局等部门发出行政指导意见,中消协、省消协纷纷发出消费者提示警示,行谈电商平台,敦促保障消费者合法权益,给电商任性营销套上“紧箍咒”,推销的短信、推送、弹窗显著减少,使消费者自由对比、下单选购的空间变得更为充裕。网购平台的会员服务成为新的卖点和增长点,积极发力拓展新用户成为各大平台的新趋势和共同着力点。此外也有三个“不变”。

一是价格标示和计算方式让消费者云里雾里;二是平台互动和促销玩法套路多样,收智商税,拉好友助力、积分兑换、随机抽奖等,各大平台每年都会推出不同形式的用户互动玩法,消费者花费大量时间和精力之后,却发现折扣或优惠微乎其微;三是消费者从被动式接受转向更加理性的参与。“双12”不久又要来到了,笔者建议广大消费者网购需要“冷静”“理智”对待“双12”的到来。

殷修武



11月29日,铜冠建安电控设备厂职工正在车间内进行配电柜装配作业。这是该厂为承接的金磊矿业公司铜山矿区大凹山-寒山水泥用石灰岩矿980万吨每年露天开采项目所需配电设备组职工加班加点作业,积极采取措施保证质量工期要求,奋力冲刺工程节点目标。

王红平 汪锡铜 摄

月山矿业公司开展“党员安全环保监督岗”创建活动

本报讯 近日,月山矿业公司采掘工区党支部任命以彭军等4人为“党员安全环保监督岗”“党员5S监督岗”岗长,每月轮流担任;以鲁宾等5人为岗员。该区全面加强5S精益管理、安全环保、设备管理等工作,筑牢安全环保防线,促进安全生产。

该公司各单位按照班组、工段或采取轮流值班制等形式设置“党员安

全环保监督岗”“党员5S监督岗”岗长、岗员若干名,岗长由支部班子成员担任。该公司党委成立“党员安全环保监督岗”“党员5S监督岗”岗牌创建活动领导小组。该公司每年度组织监督岗业务分管部门对各单位“党员安全环保监督岗”“党员5S监督岗”进行一次考核,根据考核结果进行相应奖励。考核标准采用百分

制计分考核,考核采取自下而上的办法进行,各单位先行组织考评后,公司考核小组进行最终考核。公司将在年度总结评比表彰中依据考核结果评选出“优秀共产党员安全环保监督岗岗长”“优秀共产党员5S监督岗岗长”“优秀共产党员安全环保监督岗岗员”“优秀共产党员5S监督岗岗员”。

夏富青 田芳

张超:千米井下的“90后”排头兵



他不善言谈,默默无闻,一心扑在掘进一线;他没有惊天动地的业绩,在平凡的岗位上如往常一样埋头苦干。他就是冬瓜山铜矿掘进一区掘进一班“90后”青工张超。

张超2013年7月从部队退伍分配到该矿掘进一区工作。“吃苦在前,扎实进取,张超退伍不褪色。”领导和同事们交口称赞。掘进开拓、铲矿可以说是该工区最苦最累的活。班前需对作业面顶板板进行探查、处理,具备安全作业条件后才能开始铲矿作业。高温湿热的环境,对人的精力和体力消耗都非常大。面对这样的施工环境,张超从不挑肥拣瘦,只要他上班,迎头的重活、累活总是抢着干。张超以实际行动积极向党组织靠拢,时刻以党员标准严格要求自己

己。2018年,在区部开展的“传帮带”活动中,特安排张超在班组做维修学徒,并安排指定师傅,他全身心投入到新的工作中。他好学不倦,刻苦钻研,很快便熟练掌握各种技能,成为理论知识和技术水平双提高的“多面手”。今年,自该矿“设备见本色”活动开展以来,张超主动请缨参加本班组的设备防腐工作。防腐工序繁琐,说易做难。进口备件采购周期长且价格昂贵,由于井下矿石含硫,长此以往会造成设备严重腐蚀、结构件老化现象。张超仔细地对腐蚀部位进行除锈、修补,有时一个问题要耗费多日才能解决,需经过众多附件一项项拆除、清洗、打磨、整形后,恢复到新车标准才算完成任务。同时为确保设备性能,拆解过程中针对日常难以处理的软故障,要对多个此报废备件进行解体再拼装,得到符合要求的所需备件。截至目前,张超所在班组“设备见本色”任务保质保

量完成75%,各类备件修复节约2万多元,已投入生产使用的设备,无论从外观到性能,几乎都达到新设备标准。在工区无轨设备国产化改造工作中,张超利用班组维修的便利条件,收集第一手资料,及时反馈至区部设备技术组,并对使用中存在的问题提出改进意见,即方便了操作人员,又极大地节约了备件费用。为确保生产安全,张超每天作业前都要对本班的设备安全设施进行一次全面检查,绝不放过一丝漏洞。掘进一班克服作业地点萎缩、顶板板破损、作业战线远等诸多困难,确保设备高效运转。1至11月份该班共完成掘进2.26万立方米,超全年计划12.3%。

怀着对矿山事业炽热的爱,张超多年如一日辛勤战斗在生产一线,作为一名掘进工人,张超将爱矿爱岗的根深植于千米井下,用责任担当书写人生最美好篇章。

陈幸欣 洪祖平

青年奋斗者

——记金隆铜业公司稀贵车间技术员丛超杰

丛超杰,2016年大学毕业通过应聘进入稀贵金属分公司,成为一名普通的技术员,从而开始了他在稀贵金属分公司(今金隆铜业公司稀贵课)的职业生涯。经过岁月的沉淀和时间的洗礼,他逐渐成长为车间的技术骨干。

金隆铜业公司是集冶金和化工于一体的大型现代化多金属回收绿色工厂,为了响应“绿水青山就是金山银山”号召,该公司重点对外排尾气中的氮氧化物进行科技攻关,将其作为党建项目攻关课题。该课题于今年2月24日立项,要求在7月完成,时间紧、任务重,而这项课题主要实施工作落在了丛超杰身上。自接受该项任务后,他经常加班加

点,查找相关资料,上班时,完成车间交代的工作后,他就会去现场盯着这个项目的实施,掌握现场的第一手资料,有时晚上UPS电源出现故障时,他在夜里冒着狂风暴雨来到公司,耐心调试维护着系统,直到设备能够平稳运行。最终,在他一丝不苟、兢兢业业的努力下,该项目终于顺利完成。去年,稀贵车间斩获省级QC比赛一等奖,丛超杰作为其中的重要一员,最终的写稿和定稿工作由他来完成。在比赛的最后关键时刻,他为了尽早完成最后的报告,经常加班加点,以泡面充饥。除此之外,他还获得了公司QC比赛二等奖一次,三等奖两次。他参与完成的项目有:提高沉渣速率、提高粗钼主品

位、降低循环液固含、降低入炉阳极泥铜含量等,并获得“旋流电极导电连接装置”实用新型专利,参与申报一种“从铜阳极泥熔渣渣中回收铅钼的方法”的发明专利。一项项专业成就的取得,背后是他立足于自身岗位,不断积累、沉淀、蜕变的过程。

虽然入职公司才五年,但是在金隆铜业公司这个大平台上,他凭借着自己的勤奋好学、勇于创新的精神,正在一步步成长。他说他将尽自己所能,为金隆公司的发展贡献自己的青春、汗水、知识与力量,实现与公司共同发展的人生目标和价值追求。

丁鹏鹏



下半年以来,铜冠铜箔公司智能实验室信息管理系统投入使用,各车间能在第一时间查看产品的检测数据,及时调整生产参数,从而不断提升产品质量。图为铜冠物理检测室员工正在进行铜箔的粗糙度检测。

吴猛 摄



连日来,铜冠建安电控设备厂积极组织员工抢抓生产,成功完成金磊矿业多个工段低压柜交付任务。截至目前金磊粗碎、细碎、筛分工段按期完成交货,其它工段正在有序生产中。图为该厂员工加班制作情景。

程晓春 江君 摄

曾丽 徐俊辉 摄